

## **Общешкольная газета как один из способов самовыражения и самореализации обучающихся**

Общешкольная газета «Станція 22» появилась в МБОУ «СОШ №22» в январе 2007 года. По мысли её создателей, школе был необходим орган школьной печати, который рассказывал бы учащимся школы, учителям и родителям о повседневных школьных делах, информировал о планах на будущее, выносил на обсуждение злободневные проблемы школы, сделал процесс обучения и воспитания более открытым, выстроил бы новые связи между учителями и их воспитанниками, а также стал той трибуной, с высоты которой каждый участник образовательного процесса смог бы высказать своё собственное мнение о состоянии и тенденциях развития системы обучения и воспитания, существующей в школе № 22..

Кроме того в 2007 году наша школа отмечала свой юбилей. Так, практически все номера 2007 года были посвящены празднованию 100-летия нашей школы, они представляли собой знакомство с историей нашей школы, о её выпускниках и учителях.

За годы существования газеты педколлектив школы убедился, что статьи в школьной газете воздействуют на детскую читательскую аудиторию гораздо эффективнее, чем публикации в любом другом (даже интернет) издании, ведь они написаны «людьми изнутри». Статьи ровесников создают благотворную почву для отстаивания собственных прав, мнений, взглядов, оценок.

Нам представляется, что использование такого ресурса как общешкольная газета в качестве одного из способов самовыражения и самореализации обучающихся особенно важно в тот период, когда происходит формирование мировоззрения, патриотических убеждений, характера и осуществляется жизненное самоопределение растущего человека своей страны.

Раскрыть талант и пробудить у школьника интерес к творчеству, желание создавать что-то самобытное и оригинальное нелегко. Потому возрастная категория школьников, сотрудничающих с газетой, - это учащиеся 8-10 классов. Этот возрастной период характеризуется стремлением подростков к признанию их способностей сверстниками и взрослыми, к самореализации, самовыражению и в какой-то степени профессиональной ориентации.

Самостоятельно работая над материалами для газеты, школьники учатся извлекать и отбирать факты, работать с источниками информации, делать собственные обобщения и выводы, давать объяснения, использовать полученную ранее информацию, письменно формулировать свои мысли.

Таким образом, каждая статья, очерк, заметка вырастают не из полученных извне сведений о каком-то событии, это личное погружение каждого юнкора в материал, и далее в творческий процесс, и, наконец, распространение полученной информации посредством бумажного варианта

газеты среди учеников своей же школы, где статьи читают твои учителя, сверстники и родители, да и сами авторы.

Периодичность издания нашей газеты 1 раз в месяц. Основой газеты являются новости школы № 22. Юнкеры «Станция 22» выносят на её страницы любопытные для читателей темы: учебный процесс, экзамены, школьные новости. Кроме постоянного рубрик – школьные новости, проба пера, фото-галерея, выходят и тематические номера патриотического содержания, посвященные празднованию Дня защитника Отечества, Дню Победы и других знаменательных дат.

На наш взгляд, роль даже самой маленькой школьной газеты в воспитании обучающихся не стоит недооценивать. Любое школьное издательство имеет огромный потенциал для самовыражения и самореализации обучающихся, для того, чтобы воспитывать у современного поколения чувство патриотизма, гражданственности, формировать национальное самосознание, уважение к человеческой личности.

Цель школьной газеты - дать в руки подрастающего поколения средства, позволяющие определить своё место в окружающем мире, познать самих себя.

Участвуя в издании школьной газеты или читая её, наши школьники учатся любви к своей семье, друзьям, школе, городу, стране.

Ссылка на общешкольную газету «Станция22»  
[https://22miass.uralschool.ru/?section\\_id=126](https://22miass.uralschool.ru/?section_id=126)